

# 人勤春来早 春耕备耕忙

## 新春走基层

### 专家送“技”到田间

本报记者 史治国 文/图

随着天气逐渐回暖,各乡镇的田间地头呈现一派忙碌的春耕农作景象。连日来,荥阳市农委组织技术专家深入田间地头,结合重点园区、石榴基地和种植大户的技术需求,主动深入各乡镇,指导春耕生产工作,切实帮助农民解决实际问题。

2月18日,春节假期后工作的第一天,在高村乡后圈子村,农技专家李爱枝正在实验田上查看早春小麦的生长情况。她已经一天连续跑了三个乡镇,分别查看了旱地、水浇地的麦田墒情。因为去年冬天我市一直没有有效降雪,有着20多年丰富农业工作经验的她,已经意识到这次旱情的严重性。她一边将所看到的情况向农委

汇报,一边立即联系气象部门根据天气条件实施人工增雨作业。她告诉记者,当前正是麦田管理的关键时期,根据当前我市小麦生产形势,广大农民朋友要以“防旱、防倒寒、防病虫害”为重点,及时浇水、加强田间管理,开展化学除草,加强病虫害防治。

2月18日下午,高村乡刘沟村的石榴园里,果农老刘正在农技专家陈祥的指导下,进行石榴修剪。作为农委高村区域站站长的陈祥,对这片石榴园再熟悉不过了,每个月都要来查看好几次:“你这修剪得还不够好,容易造成果实擦伤,施肥层也太浅,容易导致生理性病害。一定要加强管理,注意肥水管理和病虫害防

治。”

2月19日,农历大年初八,惠翔农业园区刚开门就迎来一位特殊客人——农委高级农艺师王国全。原来惠翔农业园区去年的枣树园因管理不当,二十余亩枣树一直不结果,可愁坏了经理高冰。自去年7月他们向农委反映后,农委及时派园艺方面专家王国全前去指导,已前后跟踪指导十余次。

“现在是果树春季管理的最佳季节,要抓紧完成冬剪、深耕、施肥、平整好土地,准备浇发芽水。”王国全说。“在您的多次指导下,我们科学化管理,提高了种植技术,相信今年一定能结出丰硕果实,到时我亲自把这甜枣送去给您尝尝。”高冰说。



▲农技专家在刘沟村指导石榴修剪

### 我市征集消费维权志愿者

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者昨日从市市场监管局获悉,即日起至3月31日,我市公开征集消费维权志愿者,以进一步壮大消费维权公益力量,形成消费维权社会共治合力,切实保护好广大消费者合法权益。

据了解,消费委员志愿者年龄要求为18~60周岁(有专业特长者,优先考虑),高中或中专以上学历,要热爱消费维权社会公益事业,能够自愿、无偿地参加市消协组织开展的消费维权活动;具有较强的调查体验、宣讲调解和组织协调能力,自觉服从消协组织管理。

根据要求,消费维权志愿者要积极参与郑州市消协定期或不定期组织开展的对商品和服务的社会监督活动,对损害消费者合法权益的行为进行监督、举报;主动加强与郑州市消协的沟通联系,积极向消协组织提出工作意见和建议,协助市消协向消费者提供消费信息和咨询服务,开展消费维权知识宣传;根据市消协工作安排,收集或整理相关消费维权信息和资料,及时向市消协反馈;应邀参与市消协组织开展的消费教育、消费体验、调查评议、消费争议调解以及其他社会监督工作。

有意者请拨打市消协咨询电话0371-66991178报名;或登录郑州市市场监督管理局“公示公告”版块,下载附件报名表,并将填写好的报名表发送至电子邮件至郑州市消费者协会邮箱zzxx315@163.com。

### 围挡专项整治行动持续推进

#### 1312处围挡被拆除

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)近日,中州大道与航海路交叉口处的230米围挡拆除完毕,附近居民纷纷点赞。18日,市城市管理局召开施工围挡整治工作推进会,要求各责任单位持续推进施工围挡整治工作。

为进一步改善城市环境,提升城市形象,我市下大力气向围挡乱象、围挡顽疾宣战,自去年12月启动围挡专项整治行动以来,截至今年2月20日,全市共计整治5019起、拆除1312处。整治工作取得阶段性成效,中原路与华山路交叉口、建设路与西三环交叉口、紫荆山路与南三环交叉口等一大批超高超大围挡、围而不建、建成不拆等设置低劣的围挡得到治理。

据了解,中原路、建设路、金水路等主干道两侧设置10年以上的围挡已基本清理完毕。与此同时,我市建筑工地、市政工程、待建工地等各类施工围挡也在悄然发生变化,原本被绿绒布覆盖的铁皮围挡,变成了白墙灰瓦的实墙,不仅规范了围挡设置标准,也提高了城市颜值。据悉,集中整治期间累计完成施工围挡改建围墙133处,长度29143米。

### 不负春光 抢抓农时

本报讯(记者 谢庆 通讯员 周丽颖 张洲雷 文/图)当前冬小麦进入返青期,正是加强田间管理、促进苗情转化升级的关键阶段。在巩义市米河镇各村田间地头,农民朋友积极抢抓农时,进行春耕备耕工作。

上午10点钟,暖阳的辉光

▲村民楚勤喜在喷农药

照耀绿油油的麦田,米河镇水头村二组村民楚勤喜和妻子来到自家麦田,对麦苗进行化学除草。“这几天天气不错,对麦田进行化学除草,主要是预防小麦病虫害,促进小麦生长。只有人勤,麦苗才能长势良好,才会有好收成。”楚勤喜说。

得益于天气的利好条件,像楚勤喜一样,水头村群众纷纷抢抓晴好天气春耕备耕,全村春耕生产有序进行。在各生产组、沿路两侧的麦田里,农民朋友辛勤劳作的身影随处可见,挥舞锄头翻土、拔草管护、浇水施肥,大家忙得不亦乐乎。



### 新班子 新作为 新气象 高质量推进村(社区)“两委”换届

### 美丽乡村“别样红”

本报记者 王思俊 通讯员 娄璞 刘博闻

“邱丽萍当选党支部书记,5名委员顺利当选。”冬日阳光温暖。日前,在管城区南曹街道张华楼村会议室里,新一届村党组织委员会正式成立。

37岁的邱丽萍是地道的村里人,小时候到郑州读书,毕业后开始经商做生意,接触电商平台,积攒干事创业本钱。2018年回到张华楼村,当选村党支部书记。在此次村“两委”换届中,邱丽萍连选

连任。

张华楼村比邻石武客运专线、京广铁路、西南绕城高速和G310国道,辖两个自然村,是典型的城郊村庄,同时也是“后进村”。为找回人心,凝聚力量,邱丽萍上任伊始,逐家逐户叩开家门,认真倾听,用半年多时间化解各类问题,积极探索构建“1315”乡村治理新模式,依托村党支部,组建党员、村民代表和妇女联络员构成的

“初心服务队”,队员联系分包15户村民,构筑起“党建引领、群众主体、共建共治、互惠共赢”治理格局。

2019年11月,张华楼村被确定为管城区乡村振兴示范村,实现转型。邱丽萍审时度势,抓住机遇,组建21支初心服务小分队,开展“最美庭院”评选,引导村民养成文明卫生的良好习惯。找准张华楼村建设规划定位,积极推进“一廊两轴六区多

点”建设,以拖拉机乡村创意体验馆为切入点,投资约5000万元打造集生态、研学、娱乐、企业家活动为一体的主题农场,丰富乡土文化内涵,逐步实现乡村产业的“腾笼换鸟”。

“组好班子,建好阵地,力争产业项目落地,三年内把集体经济发展起来,用五年时间打造智慧数字张华楼,一步步地实现村民对美好生活的追求。”邱丽萍充满信心。

初春时节,走进张华楼村,浓郁的文化气息扑面而来,一墙一主题,引领新风尚,成为一道美丽的风景。“绿树林边合,青山郭外斜”的乡村风光秀美、物阜人丰的咏叹,正在这里一步步变为现实。

### 商圈医院周边增设外卖快递车辆临时停放点

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)近日,细心的市民发现,不少商圈、医院周边,以及一些重要路段新设置了外卖、快递车辆临时停放点。原来,我市开展非机动车和共享单车专项整治后,市城管局要求各级停管部门因点施策,推出外卖、快递车辆临时免费停放点。

春节假期,市城市管理局、市停车管理中心、市数字化监督中心组成检查组,对全市非机动车及共享单车整治工作督导检查,发现商圈人车流量大,停车位供不应求,加上部分电动自行车、共享单车乱停乱放,严重影响市民正常出行,特别是每到饭点前后,外卖小哥在取餐送餐过程中,经常面临停车位“一位难求”的情况。为此,检查组要求各级停管部门因点施策,在商圈、医院等一些重点路段设立外卖电动自行车临时停放点,并结合实际情况有针对性制定整治措施,把规范设置停车点作为目前的重点,组成专班专项整治,加强对共享单车的管理,严格按照管理规定加大执法力度。

据悉,此前城管部门在二七万达设立“外卖停车区”试点,由商场管理人员协助管理,方便外卖配送员有序合规停放车辆。经过试点,效果较好,将在全市推广。

## 倡导绿色出行 构建健康家园

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

